

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Mayer József.

Felolós szerkesztő:
Dr. Königstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindennap.
 Telefonszám 180.

Az orosz revolúció

titokzatos, ködös rejtelme mély, mint az orosz néplelek és óriás dimenziói beáthatatlanok, mint maga a sarmata síkság. Hozzánk Finnország kicsi, gomolygó gőzöktől borított ablakán át tör valami kevés világosság. Amnyit már ítéletben is megállapítható, hogy a kulisszák mögött az angol szemfényvesztő diplomácia dolgozik, az orosz nacionalista nagybank, ipar és kereskedelem, a polgári sajtó mind Anglia eszköze és a cél: a parlamentáris orosz államforma megteremtése.

Ebben tehát Angliának szerencsése van, mert ma azt a latszatot keltheti, hogy ime a hatalmas orosz birodalom politikai felszabadítója s a feületesen néző szem alig veszi észre, hogy a kapitalista angol imperium így akarta végső háborúja célja érdekében magához láncolni mind azt az erőt, amelyet az óriás orosz birodalom rejtget.

Az orosz népek azonban még nem mondták meg, hogy az orosz parlamentarizmusnak a háború kiméletlen folytatása az ára, hogy Miljukov politikájáért még millióknak kell meghalniuk, hogy az éhség és szenvedések sörnyű görgetegét a polgári forradalom vezérei nem tudják és nem is akarják megállítani.

A nép ma még abban az illúzióban él, hogy a forradalom célja a béke Miljukov politikája a jobb és több kenyér. De föl fog csodálni narkózisából a nép és azt fogja látni, hogy nem az ő érdekeiért, hanem Angliáért és a béke ellenében kellett a cárt megbuktatni, az országot fellorogtatni. Mi lesz akkor? Hová fordul akkor a forradalom? A kö elröppöl, de ki tudja hol áll meg, kit hogyan talál meg. A rejtelme messze fölünk homályos gőzökben kavargó.

Az újabb hírek már új forradalomról beszélnek. Lassankint kijul a szocialista forradalom tüze is, amely a béke utjára világít. Most két forradalom küzd egymással: háború és a béke forradalma. A birkozás megkezdődött. Várunk kell feszült figyelemmel a kimenetelre.

A munkások ereje elsőprú utjából azokat, akik háborúért akarták a népet forradalomba vinni. A munkások, akik elhatározták, hogy nem dolgoznak a hadi-gegyárakban, majd kioktatják Miljukovot, az új népapostolt, hogy a szabadság a békével kezdődik. A háború csak a cár hatalmát akarta növelni. Nincs cár, minek tovább vérezni az orosz muzsikának?

Csapatunk előretörték az oroszok második vonaláig.

— Köfer mai jelentése. —

Budapest, március 22.

(Hivatalos.) **A Berezina mentén osztagaink az oroszok második vonaláig törték elő és egy tisztet, 226 lönyit legényekkel, 2 revolverágyúval, 6 géppuskával és 14 aknavetővel tértek vissza.** Ellenéséges portyázó csapatoknak előretörését mindenütt, ahol megkísérlelték, megelúsították.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs jelenteni való.

Köfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Frigyes Károly porosz herceg repülőgépe nem tért vissza.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, március 22

A nagyfőhadiszállás jelentéi:

NYUGATI HARCTÉR: Lens és Arras között éleik tüzérségi tűz után felderítő csapatok harcokat vívtak. A Somme és az Oise két oldalán elterülő földszávon előretolt osztagok összeköttözésük ránk nézve sikeresen folytak le. Chivresnél és Mossynál az Aisne északi partján visszavertünk francia zászlóaljokat. A Maas nyugati partján az ellenség árkaiba irányított tűzünkkel egy készülő támadást feltartóztattunk. Az aisne-marni csatorna mentén Verdunól északkeletre St. Mihielnél és a Vogesek nyugati lejtőjén a Plair völgyben az ellenség vonalaiba indított előretörésekből rohamcsoportjaink 40 foglyot hoztak magukkal. Három ellenséges repülőgépet lelőttünk. **Az a repülőgép, amelyet Frigyes Károly porosz herceg vezetett, Arras és Perennes között az ellenséges vonalak mögé tett légi utjáról nem tért vissza.**

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: **Zaberesinánál, Lidától keletre, rohamcsapatjaink az első orosz árkokon át négy kilométer szélességben a második állásig nyomultak előre, éjjeli szétrombolták a védműveket és 225 foglyul, 2 revolverágyúval, 6 gépfegyverrel és 14 aknavetővel tértek vissza.**

József főherceg és Mackensen hadcsoportjánál a harci tevékenység feléledt.

Macedón arcvonal: Azok a magaslatok, amelyeket Monastírtól északra e hó 20-án elfoglaltak, tegnap erős francia támadásoknak voltak kitéve. Mind egyik támadás kudarcra végződött. Hasonló balsikerrel járt az ellenségnek a tavak közti szorosban indított gyenge előretörése.

Ludendorff, első főszállásmenter.

A diadalmas Möve 22 hajót, 5 vitorlást és 593 foglyot zsákmányolt.

Berlin, március 23.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelent: Öfelsége Möve segédcirkálója, melynek parancsnoka Dohna-Slodien gróf közel 2 hónapos második zsákmányolási utjáról visszatért a hazai kikötőbe. A Möve összesen 22 gőzöst, 5 vitorlást zsákmányolt, összesen 123100 tonna tartalmában. Eközött volt 21 ellenséges hajó, 8 fel volt tegyerveze és 5 az angol admirális szolgálatában állott és 4 ellenséges vitorlás. A zsákmányolt hajók közül a Jarrodale angol gőzös és Maru nevű japán gőzös már régebben német kikötőbe érkeztek. A Möve 593 foglyot hozott magával.

A képviselőház ülése.

Budapest, március 22.

A képviselőház mai ülése a tegnapi izgalmas nap után nyugodtan telt el. Teljes részvétlenység kísérte a szónokokat, Csermák Ernőt, Forster Aurélt és Huszár Károlyt, akik a kormány jelentését kritizálták. Nagyobb élelenség csak Huszár Károly beszéde alatt támadt, amikor Szmrécsányi interpellációjával kapcsolatban súlyosan elítélte a kormányt a tegnapi magatartását. Számos közbeszólással zavarták a beszédét. Különösen Antal Géza riposztított több ellenzéki képviselővel.

Az ülés végén **Szmrécsányi György** személyes kérdésben szólalt fel. Elmondja, hogy 1906 ban Rákosi Jenő meghívására ment le Belgrádba, a látogatásnak nem volt politikai háttere, szó volt akkor Szerbia és Magyarország közeledéséről. Nagyszerűen fogadták, senkit a vállára nem emelt, de ha vállára emelte is volna Nusicot, azt nem lehet egy sorba állítani azokkal az üzletemekkel, amelyeket ő itt felhozott. Aki ezt megteszi, rossziszemű perfiditást követ el.

Antal Géza szintén személyes kérdésben kér szót. Kijelenti, hogy a munkapárt tegnap sem pro sem kontra nem foglalt állást. A szólásszabadságot akarta megvédeni, hogy Rafasich, akit súlyos váddal illeltek, tisztázhassa magát. Az ülés ezzel véget ért.

Politikusok a királynál.

Budapesti tudósítónk jelenti: **Báró Tallian Béla** és gróf **Károlyi Mihály** ma kihallgatáson jelentek meg a király előtt. Tallian báró már este visszaérkezett Budapestre és megjelent a képviselőház ülésén. Ugyancsak visszaérkezett a kiballgatásról **Erdély Sándor**, aki elmondta, hogy a király kegyesen fogadta. Gróf **Apponyi Albert** tegnapi kihallgatásáról úgy nyilatkozott, hogy öfelsége egy óra hosszat nagy figyelemmel hallgatta előterjesztéseit.

Holnap gróf **Zichy Aladát**, a néppárt elnökét és báró **Dániel Ernőt** fogadja a király külön kihallgatáson.

Közös miniszteri tanács. Besszél jelentik: Gróf **Czernin Ottokár** külügyminiszter elnöklésével közös miniszteri tanács volt, amelyen gazdasági kérdésekkel foglalkoztak.

Megalakul az Emberbaráti Szövetség.

Napközi Otthon a gyermekek részére.

Hirt adunk már arról, hogy Profuma Béla polgármester kezdeményezése egy nagyszerű intézmény megalakítását veték terve a városban. Ujvidék szegényeinek ügyes-bajos dolgaival foglalkozó szövetet fognak létesíteni, amelynek megalakításán dr. Ribiczey Kálmán városi tanácsos most dolgozik. A tervezet egy nap múlva elkészül a Profuma Béla polgármester rövidesen hivatalosan is megalakítja az *Emberbaráti Szövetséget*, amelybe Ujvidék polgárságának színe-java fog tömörülni, egy célt tűzve ki maga elé: a nyomor irtását, az igazi szegények segítségét.

Ennél szebb, nemesebb cél keresztülvitelére Ujvidéken még egyesület nem alakult. A város vezetőinek szociális eszmékkel feltöltött elhatározását mindenki csak örömmel üdvözölheti.

A helybeli Vöröskereszt Egyesület Forster Géza tanácsos elnöklésével szerdán tartott választmányi ülést elhatározta, hogy a polgármester intérdációinak megfelelőleg *Napközi Otthont* állít fel azon munkáscsaládok gyermekei számára, akiknél az apa és anyja egész nap, kora reggeltől késő estig munkában lévő, az egészen kicsi, vagy már iskolába járó gyermekeit felügyelet és gondozás nélkül kénytelen otthon hagyni. A Napközi Otthon feladata lenne, hogy tágas, egészséges helyen összegyűjtse a magukra hagyott apróságokat, táplálja, nevelje és gondozza addig, míg hozzátartozójuk az est beálltával a szülei házába viszi őket. Lesznek bizonyára olyanok is, akik éjjelre is szívesen gondos felügyelet alatt hagynák kicsinyeiket, különösen ha a nyári mezei munkák megkezdődnek. Arra kell tehát már most törekedni, hogy az Otthonokban éjjeli pihenő helyek is legyenek a gyermekek részére. S itt a növegyeletekre

vár az a feladat, hogy a felállítandó egy-két vagy három Otthont úgy rendezzék be és szereljék fel, hogy a gyermekek igazán otthon is érezzék magukat. Most, midőn száiz és ezerszámra pusztulnak véreink, a gyermek megmentése és nevelése a legszebb hazafias kötelesség közé tartozik.

Ennek a Napközi Otthonnak felállítása égetően sürgős, mert hiszen a mezei munka egyszerre megindul, akkor pedig ennek már készen kell állnia az otthonküli gyermekeseg befogadására. Városunk széplelkű leányai vallás és nemzetiségi különbség nélkül fogjanak össze, hogy a hatóságok munkáját nem önzetlenséggel megkönyvisítsék.

A Vöröskereszt választmányja a népkonyha beszüntetését akarja a polgármesternek javasolni, miután elegendő élelmiszert nem áll rendelkezésre. Bármennyire súlyosak a közlelmelési viszonyok, a népkonyha beszüntetésével éppen azokat sújtánák, akik eddig is leginkább érezték az élelmiszerek hiányát. A Népkonyhát, ha székkérek között is, de fenn kell tartani, mert azt a Közlelmelési Hivatal egyenesen kívánta, másrészt azért is, mert arra Ujvidéken feltétlen szükség van. Nem akarunk itt más városok közlelmelési mizériáival foglalkozni, csak rámutatunk arra, hogy a legjobb célt szolgálta eddig a népkonyha, a békétlenség és éledegetlenség kitöréseinek elmaradását a népkonyha *fenntartásának* is köszönhetjük s Profuma Béla polgármester jól látta a helyzetet akkor, amidőn a néphőség csillapítására így rendelkezett.

A népkonyha csak maradjon meg továbbra is, a Napközi Otthont ettől függetlenül kell felállítani.

A gyorssegélyre beérkezett adományokról helyszűke miatt holnapi számunkban közlünk kimutatást.

fillérrel magasabb áron fogjuk felszámítani.

Amidőn kérjük ezen változtatás szíves tudomásul vételét, maradtunk kiváló tisztelettel

Egyesített Légszuszgyár R. T.
Ujvidéki Légszuszgyára.*

A 12-ik paragrafus fényleg megengedi a gáz árának felemelését, ha 50u ezer köbméternél kevesebb a gázfogyasztás. Bele kell tehát törődnünk abba, hogy a gáz is megdráguljon. A gázgyár azonban legfeljebb egy évig emeli az árakat. Egy év múlva lejár a koncessziója és ez az ár-emelés is élelken argumentálja, hogy a városnak meg kell váltania a gázgyárat.

Német jelentés a Danton elsüllyesztéséről.

Berlin, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: A Földközi-tengeren elsüllyesztettünk 19 en egy francia csatahajót. Az elsüllyesztés helyén tengeralfartórnok egy ládát emelt ki a tengerből s a ládában talált levelekből kétségtelenül meg lehetett állapítani, hogy az elsüllyesztett hajó a Danton volt.

Zár alá veszik

a hentesek zsirkészleteit.

Jön a zsirjegy.

A városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az ujvidéki hentesek zsirkészleteit április 1-én zár alá veszi és ezentul a zsír is, amint a liszt, cukor és kávé csak jegy ellenében adható ki. Profuma Béla polgármester a tanács határozatát a következőkben közli:

A város közlelmelésének biztosítása céljából az ujvidéki henteseknek, továbbá zsír-, hajt- és szalonna elárúsítóknak eladásra szánt készleteit f. évi április hó 1-től kezdődőleg hatóságig zár alá veszik s elrendeljük, hogy ezen készletek kizárólag a város lakosságának közlelmelésére fordíttassanak; ezen zár alá vett készleteket tulajdonosaik f. évi április hó 1-től kezdődőleg kizárólag csak a városi közlelmelési ügyosztály által kibocsátott és lebélyegzett zsír-, hajt- és szalonna jegyek megfelelő szelvényeinek lévágása ellenében árusíthatják s kötelesség a szelvényeket minden hó 15-én ellenőrzés céljából a városi közlelmelési ügyosztálynál, bontékba téve az árústó nevét s a bezsorgáltatott szelvények számát rá írva, beadni.

Ugyancsak kötelesek f. évi április hó 1-én rátkáron lévő, eladásra szánt készleteik mennyiségét a közlelmelési ügyosztálynál kapható bejelentési lapokon a közlelmelési ügyosztálynál bejelenteni s azontul minden hó 15-én az eladott és még meglévő készletek mennyiségét az időközti szaporulatallal együtt bejelenteni, — ugyanolyan bejelentő lapokon.

A zsír-, hajt- és szalonna jegyekre akár a fejenként egy óra járó egész egy kilogrammnyi mennyiség, akár $\frac{1}{4}$ - $\frac{1}{4}$ kgos mennyiség kiadható. Azonban a zsír-, hajt- és szalonna jegyek egyes szelvényei csak azon hónapban válthatók be, amelyre szólnak.

Az a hentes vagy elárúsító, aki ezen rendelkezések ellen vét, két hónapig terjedhető fogházzal és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel lesz megbüntetve.

A zsirkészletek zárt alá vételével és a zsirjegy rendszer behozatalával a város hatósága a meglévő készletek arányos elosztását biztosítja és egyszersmind elejét veszi annak, hogy a zsirt Ujvidékről kicsempéssék.

Wilson bizik a nemzetközi ligában.

Bern, március 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: Wilson elnök a háborúra szitók agítálásának dacára tudja azt, hogy az orosz forradalom közelebb hozza a nemzetközi liga megalapítását.

Lefoglalták a cár levelezéseit.

Kopenhága, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétvárdáról jelentik: Carskoje Selóban a cári háznak a háború alatti levelezéseit lefoglalták. A carskoje seloi katonai tábor lezserelésénél a parancsnokot és azokat a tiszteket, akik a cárhoz hívek maradtak, legyilkolták.

Elítéltek

3 malomtulajdonost.

A Haditermény zombori kirendeltsége irtó háborút indított a bácskai kevésbé megbízható malmok ellen, akik sem a Haditermény, sem az Országos Közlelmelési Hivatal rendelkezéseit nem tartják be, fittyet hánynak minden hatóságig intézkedésnek s amelletti gyanuslisztmanipulációkkal foglalkoznak.

Eddig 242 malmost zárattott be a Közlelmelési Hivatal a Bácskában üzemben volt 607 malom közül s rövidesen még egypárra sor kerül.

A zombori kirendeltség Kreter Jakab ökéri és Lehoczky Dániel petróci malomtulajdonosokat feljelentette az ujvidéki szolgabíroságnál, mert számos esetben örösi tanúsítványok nélkül fogadtak el gabonát örlesre. E fedezetlen, tanúsítványok nélküli örösek megtörülása céljából kihágási eljárást indítottak a két malom ellen s miután a kihágás vádját beigazolták, Kreter Jakabot 1500 korona, Lehoczky Dánielt pedig 2500 korona pénzbüntetésre ítélte a szolgabíroság. A két malmos felebbezést jelentett be a pédas ítélet ellen.

A harmadik malmos Eidenmüller Henrik, akinek Ujsóvén bug a gözmalma. Ez még szebb eset miatt került a szolgabíroság elé. A Szerémségbe akarta szállítani a Bácska lisztjét, hogy nekünk minél kevesebb jusson a mindenkori kenyérből. Eidenmüllernek csak félig sikerült a terve, a csendőrség leleplezte s így került a szolgabíroság elé, amely 2000 korona pénzbírsággal sújtotta Eidenmüllert. Az ítélet ellen felebbezett.

Ha a Haditermény a bácskai zugsalmokat érelyesen fogja áldozni, akkor kevesebb malmonk, de több kenyérünk lesz.

Miljukov és Buchanan.

Amsterdam, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times pétevári tudósítója hétfőn a következő táviratot küldte: Miljukov külügyminiszter a szövetséges hatalmak megbízottait tudatta a cár lemondását és kifejezte azt a reményét, hogy a szövetséges hatalmak a kormányjal egyetértve megerősítik az a köteleket, amelyek Oroszországot a szövetségesekkel fűzi.

Buchanan angol nagykövet örömet fejezte ki, hogy Miljukovval személyes érintkezésbe juthatott. A munkásság próklamációt adott ki, amelyben felhív mindenkit, hogy újból kezdjék meg a munkát. Moszkvában a munka már megindult. A vidékekről százzámra vannak utban katonák Pétevár felé, hogy résztvegyenek a munkásság és a katonaság bizottságainak ülésén.

Döntő események előtt a francia harctéren.

Genf, március 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Párisból jelentik: A katonai körök véleménye szerint a Somme menti események előkészületei a döntő harcra.

**Elloptak egy vaggon
tengerit.**

**A rendőrség őrizetbe vette a
Hengermalom hűtlen alkal-
mazottját.**

Az uvjideki pályaudvarról rejtélyes körülmények között eltűnt egy vaggon tengeri. A kukorica az Első Uvjideki Hengermalomnak szolgált. A vasuton a tengerit Gelle Lajos, a Hengermalom alkalmazottja vette át, de a malom raktárába már nem jutott el. Negyven ötven zsákot maradoztak el utközben és amikor a hiány már egy vaggonra emelkedett, a malomban gyanus szemmel kezdték figyelni Gelle Lajost. Egyben bűnvádi feljelentést tettek a rendőrségen az ismeretlen kukoricatolvaj ellen.

A rendőrség bűnügyi osztálya rövid nyomozás után súlyosan kompromittáló adatokat gyűjtött Gelle Lajos ellen. Gelle Lajos, aki feltűnő borkabátban járt kelt a városban és az utóbbi időben gyanusan költekezett, ma már a rendőrség őrizetében van. A rendőrség megállapította, hogy Gelle, akit az átvételre bíztak meg, össejlesztett Róza J.-vel, a Hengermalom raktárnokával és az atvett tengerit nem szállította a malomba, hanem különböző helyekre, ahol a tengerit értékesítette. Juhász József fuvarosnak vitette el az eltalajdonított tengerit. Be volt avatva a titkába Weisz Konrád, akinek 160 korona adott a hallgatásáért. A rendőrség Weisz Konrád 160 koronáját lefoglalta és ellene is, valamint Róza és Juhász ellen is megindította az eljárást.

.....

**A cár lemondásának hi-
teles története.**

Stockholm, március 22.

(Az Uvjideki Hírlap eredeti tívra)

**A orosz lapok arról, hogy
miként értesült a cár a forradal-
omról és hogyan mondott le, a
következőket írják:**

A cár vonatát megelőzte a testőrök vonata. Elhagyták Siera-Russeu állomást. A cárral együtt utazott Frederichs báró. Milow tengernagy és Muljehov tabornok. Pétervártól 150 kilométernyire Wisera állomásonál feltartóztatták a cár vonatát. Milow és Muljehov meg akarták akadályozni, hogy a cárt értesítsék, de Zobel, a testőrök parancsnoka ragaszkodott ahhoz, hogy a cárnak mindent feljelenjenek. Felvilágosították a cárt, hogy a moszkvai parancsnok intézkedésére Pétervára kell irányítani a vonatot. Hála Istennek, — mondotta a cár — ha a nép akarja, akkor én lemondok és Livádba költözöm. A vonatot visszairányították a volódl göpcpontra, itt értesültek, hogy a carskoje-seli helyőrség is a forradalomhoz csatlakozott. A cár ehkor aláírta a lemondási okmányt.

**Socialisták a finn szená-
tusban.**

Stockholm, marc. 22.

(Az Uvjideki Hírlap eredeti tívra)

A finn szenátust teljesen szo-
ciáldemokratákból alakítják meg.

HIREK.

.....

**Gróf Klebelsberg képviselő-
jelölt.** Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári nemzeti munkapárt a gróf Bánffy Miklós lemondásával megfűrésdelt kolozsvári II. kerületben gróf Klebelsberg Kunó államtitkár jelöltje.

Schlanger Mór jubileuma. A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete innepre készül. Az egyesület március 25-ikére diszközgyűlést hívott egybe, hogy megünnepelje ügyvezető elnökének Schlanger Mórnak a kereskedelmi alkalmazottak ügyéért vittv husz harcos esztendőnek jubileumát. A diszközgyűlésen teleplezik Schlanger Mór arkéjét és este pedig társasvacsorát rendeznek tisztelőire. Schlanger Mór, akit nemrég a székesfőváros törvényhatóságába is beválasztották, Uvjideken született és ezért a kereskedelmi alkalmazottak innepéhez telkesen csatlakozik a jubilálás számos uvjideki tisztelője.

**A király közönete Uvjidek
közönségének.** A m. kir. miniszterelnökség a következő leíratot intézte Uvjidek közönségéhez:

*Ó császári és apostoli királyi
Felsége Uvjidek város közön-
ség részéről trónralépése alkalmából nyilvánított hódolá-
taért, valamint Ó császári és
apostoli királyi Felsége I. Fe-
renc József elhunya alkalmá-
ból nyilvánított részvételt leg-
magasabb köszönettel legke-
gyelmesebben nyilvánítani mélt-
oztatott.*

Budapest, 1917 március 13.

TISZA,

m. kir. miniszterelnök.

Halálozás. Korbai Pál Kiskér érdemes főjegyzője 62 éves korában meghalt. Az elhunyt kilenc árvaja siratja. Temetése ma ment végbe nagy részvét mellett. Koporsója felett Kissárosi Kiss Gyula verbási főjegyző, a Jegyző Egylet elnöke mondott megindító gyászbeszédet.

**Őt vaggon burgonyát kap
Uvjidek.** Az Országos Burgonya Közveitő Hivatal értesítette a várost, hogy őt vaggon burgonyát a város polgárságának ellátására elküldöttek Uvjidekre.

A keddi és szerdai hangverseny. Kerekjártó Gyula hangversenyei iránt eddig még Uvjideken nem tapasztalt érdeklődés mutatkozik. Kiadóhivatalunk alig győzi az érdeklődőket felvilágosítással és jó jeggyel kielégíteni, mert mindenki az első sorokban vagy páholyokban szeretné Kerekjártó Duci csodálatos játékát hallani, őt a 17 éves mestert megcsodálni. Pedig egy hangversenytől, amely aranylag kisebbmértetű teremben folyik le, ajánlatosabbak a közép- és hátsó helyek, ahonnan sokkal tisztábban élvezhető a hegedűjáték. A jegyek kereslete igen nagy, ajánlatos tehát, ha minél előbb beszerzik a hangversenyt részt venni akarók. Kiadóhivatalunk 8—12 és 2—6 óráig áll a jegyvásárlók rendelkezésére.

Drágább lesz a cukor. Dr. Szabó Lajos tisztii főügyész, a közlekedésméti ügyosztály vezetője előterjesztést intézett a tanácshoz,

hogy mivel métermázsánknál 1 koronával drágábban számítják fel a gyárosok a városnak a cukrot, állapítsa meg újból a cukor maximális árát. Ertesülésünk szerint a tanács kilönik a fillérral emeli a cukor árát.

Nádasi háromnapos vendégszereplése Uvjideken. Nádasi József szabadkai színiigazgató kérvényben fordult a tanácshoz, adjon engedélyt, hogy társulatával április 1, 2 és 3-án az uvjideki színházban előadásokat tarthasson.

Nincs tengeri. Uvjidek városa arra kérte a Közlekedésméti Hivatal elnökét, hogy a városban rekvirált kukoricából néhány métermázsát engedjen át a városi hízlatda részére, hogy a város közönségének zsirral való ellátása fennakadást ne szenvedjen. Báró Kurthy Lajos ma értesítette a várost, hogy nem áll módjában a kértet teljesíteni.

A szombati és vasárnapi színelőadás. Az Első Uvjideki Négyelet szombat és vasárnap esti színelőadása előreláthatólag zsufolt ház előtt fog lefolyni. A *Kann a bárány, benn a farkas* szereplői gondosan készítenek arra, hogy jätékukkal, meglepjék a közönséget. A 14 urileány fellépése valószággal eseményszámbe megy. Amég meglevő jegyek lapunk kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt, 8-tól 12-ig és 2-től 6 óráig váltathatók.

A kommunikék díjazása. A lapok szerkesztősegeit a „közérdek” cégére alatt egyesületek és bizottságok, rendezősegek és magánosok elhalmozak közlésre küldött közönetnyilvánításokkal, adománykimutatásokkal. A hírlepelőállítás költségeinek (újságpapír, festék, olaj, munkabérek) horribilis emelkedésére való tekintettel a kiadóhivatalnak nem áll módjában hivatalok, egyesületek, intézetek közleményeit, továbbá felülfizetési névsorokat, adakozók jegyzékét, nyilvános nyugtázásokat, gyűjtési eredményeket stb. díjtalanul leközölni. Azonban tekintettel azon körülményre, hogy a felsorolt kimutatások részint jótékony, részint kulturális célt is szolgálnak, csupán 40 fillért számítunk soronkint, noha ezen összegből még a szedési önköltségek sem térül meg. Kívételt csak azok a hírek képeznek, ameyet a közhivataloktól leközlés céljából a hadjótékonykág érdekében kapunk.

Megjött a február havi cukor. A sok sürgetnesnek, távratozásnak mégis meglett az eredménye, ma megérkezett a február havi 250 mázsa cukor. A baranyavár-pélmostoni cukorgyár megküldötte Uvjidek cukorjárandsóságát s így a cukorinség veszedelme most már elmúlt a fejünk fölöl. A most érkezett cukrot a hűvési innepke előtt a március havi cukorjegyekre fogják kiosztani. A közlekedésméti ügyosztály egyidejűleg megkereste a Cukorközpontot a március havi cukorkontingens mielőbbi kiutalása iránt.

Leoglalt cipóraktár. Miksa Szima titeli divatárkereskedő ellen csekély értékű és rossz anyagból, nevezetesen papíreverékekéből álló cipőnevel magas aron való árusítása miatt a titeli kir. járásbírósnál feljelentést tettek. A nyomozás folyamatban van. A kereskedő egész cipőkészletét lefoglalta a bíróság. A karosulak száma igen nagy, kik a rossz cipők árát visszakövetelik.

Eikoboztak őt mázsa cukrot. Tamerini tudósítónk jelenti: *Racs-mány* Dezső itteni fűszeres a cukrot a maximális áron feltű árusította. Ezért többen feljelentették őt a szolgabíróságnál, amely 500 korona pénzbüntetésre ítélte, egyben a nála talált 5 mázsa cukor elkobzását is elrendelte. Az ítélet jogerős. Racs-mány azonban nem takult az esetből, tovább is a megszabottnál drágábban adta a cukrot s ezért újból feljelentették. A cukordrágító fűszeres ellen a szolgabíróság megindította az eljárást.

Tengeri a kazaiban. Özvegy *Vukovics* Györgyné szállásán egy kazaiban elrejtve a lovasrendőrök két kocsi tengerire bukkantak. *Zarbauer* Agoston rendőrkapitány őt napi elzárásra és 100 korona pénzbírságra ítélte özvegy Vukovics Györgynét és elrendelte a két kocsi tengeri elkobzását.

Dunagálason kiraboltak egy cigányasszonyt. *Nikolics* Blagovics dunagálasi cigányasszony *Dorcsa* Jánosné kocsmárosné házában lakik. A minap este *Dorcsáné* és *Osvát* János kéményseprősegéd behatoltak a cigányasszony lakásába és 400 korona pénzpenzt és egy 400 koronáról szóló betétkönyvet vittek el tőle. A tettesek ellen az eljárás megindult.

Elítélt orgazda kocsmáros. *Lendvai* Mihály mozsori kocsmáros nemcsak borral, hanem buzával is kereskedett. De csak lopott buzával lett a törvény elő ctitálta. Mozsoron napirenden voltak a lopások, melyeket fiatal suhanok követtek el. Jurisn Maximtól 6 zsák buzá, Matejasev Istvánától 3 zsák buzá és 1 zsák lisztet, Jelovác Jéffától 4 zsák buzá, Etinszki Nováktól 6 zsák buzá, majd később újabb 4 zsák buzá, Bedró Milántól 2 zsák buzá, id. Koranov Gábortól 4 zsák buzá, és 6 kilo gyapjút, özv. Koranov Urosnéttől 3 kilo gyapjút loptak el az esti homályban és a lopott dolgokat Lendvai Mihály kocsmáros-hoz vitték eladni. A kapott pénzt aztán elmulatták. Lendvai a tegnapi törvényeski tárgyaláson beismerte, hogy több mozsori fiatal legénytől, akiket névszínter felsorolni nem tud, gabonát, lisztet és gyapjút vásárolt, tagadta azonban, hogy tudomása lett volna arról, hogy az általa vitt tárgyak lopásból származtak volna. A nyomozás adatai és a házkutatás azonban megértették a Lendvai ellen emelt vádat. Súlyos bizonyíték volt még ellene az is, hogy csakis este, 8 óra után és feltűnő olcsó áron vette meg a lopott terményeket s tudnia kellett volna, hogy csupa gyerkőc-legénykéket apjuk ilyen esti fizetekkel meg nem bír. Két hónapi fogházra és egy évi hivatalvesztésre ítélte az uvjideki törvényszék a mozsori orgazda kocsmáros, aki az ítéletben megnyugodott.

A borzalmak háza II. A borzalmak háza című szenziós detektivdrámának második folytatása ma kerül színre az Apollóban. Az első kép izgalmas cselekménye a végtelkig felcsigázta a közönség figyelmét a kitűnő Richard Oswald iránt. A második rész megfenomáltsabb meglepetéseket hoz. A film kiváló-sága arra kettézte az Apolló igazgatóságát, hogy nagyhatalú detektivdrámát három napig tartsa a műsoron.

Hol van Miklós nagyherceg?

Berlín, március 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Stockholmból jelentik: Péterváron nem tudja senki, hogy Nikolajevics Miklós nagyherceg hol tartózkodik. Attól félnek, hogy a nagyherceg még nehézséget fog támasztani a további fejleményekben.

Még folyik a vér.

Stockholm, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Kerenszki miniszter a keleti tengeri flottá tengerészeihez táviratozt, amelyben kérve kéri őket, vessenek véget a borzasztó vérengzésnek.

Evert tábornok csatlakozott a forradalomhoz.

Bern, márc. 22.

Pétervárról jelentik, hogy Evert tábornok bejelentette csatlakozását az új kormányának.

A feloldott hűségeskü.

Stockholm, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik a provizorikus kormány arra kényszerítette a cárt, hogy iratot adjon ki, a melyben a katonákat és hivatalnokokat hűségesküjüktől alól feloldja.

Eltették a forradalom áldozatait.

Stockholm, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A forradalom számos áldozatát a téli palota előtti téren temették el, ahol szobrot lognak majd emelni emlékükre.

Megerősítették Finnország alkotmányát.

Amszterdam, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervári jelentés szerint az új kormány Finnország alkotmányát nyilvánvalóan megerősítette és megígérte, hogy a finn szenátust legközelebb összehívja.

A Suchomilov-per tárgyalása.

Stockholm, márc. 22.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik, hogy Kerenszki igazságügyminisztert felhívták, hogy Suchomilov volt hadügyminiszter perét mielőbb főtárgyalás elé vigye.

Kiadótalajlanos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

Korzo-Mozi

Péntek szombat vasárnap
március 23, 24 és 25-én.

Miss Käthlyn Williams
legújabb szerepe

A rylandi pályamester (A 13-as gyors.)

Amerikai dráma 3 felvonásban.

Hétfőn és kedden
Szenzációs
ujdonság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Fűszerkereskedő segéd állást keres.
Cím: Konyovits, Szűcs-utca 11.

Figyelem! Olcsón eladó két darab 3 hónapos, tisztalajú német farkaskutya és 280 koronaért ugyanolyan fajta hároméves kitűnő tenyészsutka. Markowski főhadnagy Kamenica, katediszkola.

Ház kerttel együtt szabad kézből eladó. Cím II. Rákóczi-ut 134.

Futórozák a legszebb fajokban darabonként 1 koronáért kaphatók Barfuss kertészetben Vásár-utca 31.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Jókában lévő zongora megvételre kerestetik. Cím Ivkovits Milan könyvkereskedő.

Kisasszony kéri 4 éves fiúcska mellé csak reggeltől estig. Cím a kiadóhivatalban.

Jókában lévő szalongarnitúra és több butor elkötözés miatt eladó. Cím a kiadóban.

Dughagyma és 200 darab seprű eladó. Péics-utca 31.

Keresek megvételre a belvárosban egy kisebb modern lakóházat. Cím Rákóczi-utca 13. Rőfőszület.

APOLLO

március 23., 24. és 25-én.
Péntek szombat vasárnap

Borzalmak háza II.

(Péntek 13-ika)

detektívdráma 4 felv.

RICHARD OSWALD

sorozat második filmje.

A Forgalmi Részvénytársaság közleményei.

Pénzbefektetés jó kamatra.

Több helyen levő adósság egy helyre való hozása céljából (konvertálására) keresünk egy ujvidéki belvárosi házra **30,000 korona kölcsönt** első helyre teendő betáblázással. A zálogba jutó ingatlanok kétszeres az értéke s így a pénzzel rendelkezőknek a legjobb alkalom a jó és biztos befektetésre.

Ajánlatok intézendők

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)

Telefon: 297. Sürögöncim: Forgalom.

Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

VESEK**kenderkórót, lencszalmát**

nyers és áztatot állapotban bármily mennyiségben. Az ajánlatokat kérem az alábbi címre beküldeni:

AMBRÓZY TIVADAR ANDRÁS.

magyar kenderkikészítő és textiltechnikai szakértő iroda Hódcság (Bácska).

Pontos címzést kérek, mert már rendetlen kézbesítések történtek.

Prima szántóföld

szabadkézből eladó Csurogon (Bácsmege) a csurogi határban, a szegedi ujvidéki mint mellett 104 hold 853 négyszögöl (1:00 négyszögöl) egy tagban, továbbá a köz égi 10 pernyi fátárságra a törökbecsei határban, a volt Urbán-féle Elza majori uradalomból 66 hold 1090 négyszögöl a rajta levő elszándú majd. épületekkel. Mindkét birtok igen jó feltételi amortizációs kölcsön van. A földek megtekintésre kocsni rendelkezésre áll. Bővebb felvilágosítást ad:

Kékity József községi jegyző Csurogon.**Magánjáró gépjárműket**

Kompond és stabil gépjárműket
Gőzcsepplő garnitúrákat
Magánjáró lokomobilokat
Cséplőszekrényeket
Esztergapanadokat
Herezítőket
Elovásztöröket
Motorokat
Gőzekéket és
Gőzkazánokat

javított állapotban vásárolnak készpénzfizetés ellenében

Friedrich Testvérek
GÉPGYÁRA TEMESVÁR.

Értesitem a m. t. közönséget, hogy üzletemben ezentúl

női, férfi és gyermek fehérnemű varrást,

monogram és fehérnemű himzést, ágylakarókat, stórok és vitreagok összeállítását, minden kézimunka montirozását nyilvános árban elvállalom. Teljes keletgyeket is vállalok.

Kiváló tisztelettel

Hexner Franciska

kézimunka üzlete
Kossuth Lajos-utca 43. szám.

**Szépségápolás.**

Arc masszázás, manicur, fejosás, jutányos bérletben. Hámlasztó kura. Hajszál, szemölcs, pattanás, mitesser, és mindennemű szépséghibák eltávolítása. Kitűnő „MÉLIA” szerek: bőrfehéritő crém 3.— poudér 3.— szappan 3.— korona. Kapható

„MÉLIA” KOZMETIKAI INTÉZET

Ujvidék, Erzsébetter 8. II. em. TANITVÁNYOK FELVÉTELNEK.

Az Ipar és Kereskedelmi Takarékpénztár

tőkebefektetésre ajánlja a legutóbbi napokban forgalomba került 511,-os 1918 szept. 1-től felelőnkénti névértékben való visszafizetésre fennmondható

KINCSTÁRI JEGYEKET.

E címletek előnye a befektetett tőke rövid lekötöttsége, arfolyamvesztés kizártsága, magas hozam.

Arajánlatot, valamint további felvilágosítással ugy ezek mint egyéb tőkebefektetésre alkalmas értékpapírok tekintetében szívesen szolgál.

Lombard és egyéb kölcsönöket előnyösen folyósít.